Эхо праздника

Мы – дети твои, Казахстан!

День единства народа Казахстана - один из любимейших праздников страны. В этом году он примечателен тем, что свой тридцатилетний юбилей отмечает Ассамблея народа Казахстана, играющая ключевую роль в укреплении этнической гармонии, взаимного уважения и доверия между народами.

В преддверии праздника в районе прошли различные мероприятия.

Особое внимание житикаринцев привлекла выставка изделий народного прикладного искусства под названием «Бірлік бар жерде — тірлік бар», организованная в районном Дворце культуры. Экспозиции включали этнические ремесленные работы - от вышивки, декоративной керамики и ткачества до традиционных костюмов и картин, отражающих национальные мотивы и культурные особенности различных этносов.

Утром 1 мая праздничная программа открылась «Забегом единства», прошедшем в Парке Победы. Сюда пришли любители бега и спортсмены, для кого легкая атлетика давно стала серьезным занятием.

Тренер детской юношеской спортивной школы, главный судья соревнований Вячеслав Чувяков:

- В нашем городе много любителей бега. Большую поддержку им оказывает АО «Костанайские минералы», при поддержке которого создан клуб «RunClub». Здоровый

образ жизни становится все популярнее среди наших жителей. Их излюбленное место встреч – Парк Победы. Сюда приходят люди, чтобы походить со скандинавскими палками, побегать. В сегодняшнем забеге примут участие четыре возрастные категории.

Аида Ташева, методист отдела экономики районного акимата:

- Занимаюсь спортом на любительском уровне, посещаю спортивный зал. Сегодня пришла попробовать свои силы в забеге.

Обучающиеся школ города Темирлан Алпухаров, Рислан Айтчанов, Нияз Кабдымов, Арфат Тулеген, Бекжан Елеуов, Нурлан Магжан занимаются футболом, қазақша күрес, вольной борьбой. В беседе юные участники забега выразили свой боевой настрой - дойти до финиша в числе первых.

Апогеем дня стала праздничная программа «Біртұтас халық – Ұлы Қазақстан».

Аким района Аслан Жаныспаев поздравил земляков с праздником, пожелал всем мира и благополучия, а также провел церемонию награжде-

ния

В честь юбилея Ассамблеи народа Казахстана награждены руководитель этнокультурного центра «Бірлік» Юлия Цай, руководитель казахского этнокультурного центра «Шанырақ» Багдат Тобылбай, заместитель директора по воспитательной работе политехнического колледжа Милана Хасанова, член районной информационно-разъяснительной группы Арман Адибаев, учитель художественного труда школы № 10 Анжелика Стоббе, заместитель директора по учебно-воспитательной работе Забеловской школы Айшолпан Ермек, настоятель местных православных религиозных объединений Игорь Нестеров, главный имам мечети Ержана Татишева Айбек

Настоящим фейерверком стало выступление этнокультурных центров общеобразовательных учреждений района. Яркие краски национальных костюмов создали колоритную картину, украсившую городскую площадь. Это грандиозное шествие надо было увидеть!

Выступления творческих коллективов, которые пред-



ставили музыкальные и танцевальные номера, отражающие традиции и обычаи различных этносов, подарили житикаринцам праздничное настроение. Концерт стал наглядным примером богатства и многообразия, отражающего этнокультурную палитру района.

В физкультурно-оздоровительном комплексе прошла легкоатлетическая эстафета.

В этот же день аким района А. А. Жаныспаев провел встречу с представителями этносов, проживающих в нашем районе. В ходе общения обсуждались вопросы укрепления межэтнического согласия, поддержки культурных инициатив и роли

этносов в общественной жизни района.

Праздник оставил в сердце каждого житикаринца теплые чувства, укрепил веру в единство и процветание нашей любимой родины.

Елена Майборода пришла на праздник с дочерью Дарьей. Девочка - активная участница многих творческих конкурсов. Для них этот праздник - олицетворение единства и дружбы, что помогает преодолевать трудности, строить справедливое общество и стремиться к светлому будущему. Они пожелали всем житикаринцам здоровья, мира и счастья.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

АКТИВНОЕ ДОЛГОЛЕТИЕ



В нашем районе по государственному социальному заказу отдела занятости и социальных программ третий год реализуется проект «Активное долголетие».

В этом году проект стартовал 16 марта. Предлагаем вниманию наших читателей интервью с руководителем проекта Русланой Витальевной Бровченко.
- Цель проекта – сохранение

- Цель проекта – сохранение ментального и физического здоровья пенсионеров, их социализация в обществе.

По программе проекта пенсионеры в этом году продолжают изучать казахский язык, осваивать компьютерную грамотность, танцевать. Все эти направления помогут образованию новых нейронных связей у людей старшего возраста.

Новшеством в этом году стало открытие секции волейбола. Также предусмотрено ежемесячное посещение бассейна, проведение дискотек. Ограничений по количеству участников нет, каждый пенсионер города может посещать занятия. Все пять направлений, предложенные заказчиком, соотносятся с республиканской программой.

Работа с пожилыми людьми требует от организаторов и поставщиков услуг мобильности, ведь сегодняшние пенсионеры —

это грамотные, активно пользующиеся социальными сетями люди, имеющие большой жизненный опыт. Мы должны быть готовы удовлетворить их запросы. Для этого перед началом реализации проекта прошли общественные слушания, организационные встречи, по итогам которых были внесены корректировки с учетом пожеланий предполагаемых участников проекта.

В этом году мы проводим большую часть занятий на базе районного Дворца культуры. Здесь же будут проходить спортивные и другие мероприятия. Занятия по суставной и дыхательной гимнастике, ходьбе со скандинавскими палками наши пенсионеры могут посещать в Парке Победы. Мы надеемся на дальнейшее доброе сотрудничество с администрацией культурного учреждения. Также выражаем бесконечную благодарность районному отделу культуры, Центру развития языков, Молодежному ресурсному центру за помощь в реализации проекта. В МРЦ наши пенсионеры будут осваивать компьютер, проводить творческие встречи. Замечательный тандем с молодежью города - исключительная возможность быть в курсе современных событий и направлений жизни. Мы благодарны сотрудникам МРЦ за уважительное отношение к старшему поколению.

Проект продлится до середины декабря. Верим, что каждый пенсионер, став участником проекта, сможет найти у нас занятие по душе.

Совсем скоро пройдут соревнования по шашкам и шахматам. Летняя программа будет включать различные экскурсии и другие увлекательные мероприятия.

Работая с житикаринскими пенсионерами, хочется отметить их высокую активность, открытость, стремление и желание к познанию нового.

Верится, что проект станет для людей старшего поколения интересным, познавательным, незабываемым.

Приглашаем всех, кто хочет поддерживать свое физическое и ментальное здоровье на отличном уровне. Особенно хотелось бы видеть больше любителей волейбола и представителей сильной половины житикаринцев.

От автора: проект «Активное долголетие» - действительно нужный и ценный проект, но почему в стороне остаются пенсионеры села?

Думается, что этим вопросом должны заняться районные исполнительные органы, районный маслихат, районный депутатский корпус.

тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

Конкурс на звание «Лучший двор»



В рамках республиканской программы «Таза Қазақстан» в Житикаринском районе объявлен конкурс на звание «Лучший двор», направленный на формирование устойчивых экологических ценностей ответственного и бережного отношения к окружающей среде.

Целью конкурса является привлечение всех жителей Житикаринского района к благоустройству населенных пунктов, ответственности по сохранению красоты и соблюдению чистоты родной земли, воспитание личным примером у подрастающего поколения чувства патриотизма к своей малой родине.

Заявки на конкурс принимаются с 1 июня по 30 июня. Награждение победителей состоится в августе на праздничном мероприятии, посвященном Дню города Житикары. Победители будут награждены грамотами и ценными призами.

Определение победителей пройдет по следующим номинациям:

1. Лучшая придомовая территория в городе Житикаре среди жителей МЖД (1 место в каждом микрорайоне).

2. «Лучший двор» в городе Житикаре, частный сектор (1, 2, 3 места).

3. «Лучший двор» в селах Житикаринского района (по одному

месту в каждом селе). 4. Лучшая прилегающая территория объекта бизнеса (1, 2, 3 места).

5. Лу́чшая работа ПКСК, КСП в благоустройстве города Житикары (1 место).

6. Лучшее ОСИ, ПТ в городе Житикаре (1 место).

Уважаемые житикаринцы! Приглашаем всех желающих принять участие в конкурсе. Справки по телефонам: 2-00-05, 2-37-74.

В стране продолжается масштабная республиканская программа «Таза Казахстан», и каждый из нас может внести реальный вклад в общее дело. Чистый, зелёный и уютный дом начинается с простых шагов - неравнодушия и личной ответственности.

Мы стали забывать, что природа - наш главный дом. Воздух, вода, земля, деревья - всё это требует заботы. Чисто там, где уважают труд других и не оставляют после себя мусор.

Давайте воспитывать у детей любовь к природе, бережное отношение к окружающему миру. Покажем им, что каждый пикник должен заканчиваться уборкой, мусор - попадать в контейнер, а

не в лес или реку. Чистота - это отражение нас самих. Защищая природу, мы сохраняем здоровье, душевное спокойствие и будущее.

Акимат Житикаринского района.